

全国生态日，岳阳市林业宣传宣讲活动走进平江

2025-08-15 17:11:46

湖南日报·新湖南客户端 通讯员 刘楠

巴陵山野，绿潮涌动。为深入贯彻习近平生态文明思想，全面宣传落实“绿水青山就是金山银山”理念，激发全社会参与生态文明建设的积极性，营造共建共享美丽岳阳的良好氛围，8月15日，在第三个“全国生态日”之际，岳阳市林业局组织在平江县加义镇坎塘村开展以“践行‘两山’理念共建美丽岳阳”为主题的林业政策宣传宣讲活动，岳阳市林业局党组书记、局长余戈出席活动，并讲授《领悟习近平生态文明思想 共同保护生态环境》专题党课。来自岳阳市、平江县林业局、加义镇、坎塘村的党员干部和当地村民代表共100余人参加活动。



岳阳市林业局在平江县坎塘村举行 2025 年“全国生态日”宣传暨林业政策
宣讲活动

坎塘村位于平江县加义镇，拥有林地 1300 公顷，占国土面积 86.6%，是森林资源丰富地区，也是岳阳市林业局联点帮扶村。宣传活动开始前，余戈走访看望了坎塘村对口帮扶监测户和脱贫户，并向监测户、生态环保员邓要均送去慰问物资。

专题党课上，余戈对习近平生态文明思想“金句”进行村味解读，从国家战略、地域实际和民生需求三个层面，深入浅出阐述在坎塘村开展全国生态日活动的必要性和重要意义，并强调，要通过开展一张“林长制+网格”作战图、一支党员突击队、一本林业资源“明白账”、一批林下经济示范户、一套最严防火防虫村规民约、一条“资源变资产”共富链这“六个一”村域行动，共同保护生态环境，让生态优势持续赋能乡村振兴。



岳阳市林业局党组书记、局长余戈讲授专题党课

开展全国生态日政策宣讲活动，是希望通过在基层宣讲林长制、集体林权改革等政策制度和林业法规，让尊重自然、顺应自然、保护自然的理念深入人心；通过普及林业知识，发展林业产业，激发群众内生动力，动员全村共同守护绿水青山，为子孙后代筑牢生态根基。

此次活动通过三大举措确保政策入脑入心：

政策通俗解读。此次宣传宣讲中，市林业局组织青年宣讲人围绕林长制和集体林权制度改革的核心要义，将专业术语转化为生动故事和鲜活案例，让林业政策走进千家万户，走进群众心间；



林业局青年干部何花给村民讲解集体林权制度改革



岳阳市林业局青年干部刘楠给村民讲解岳阳市林长制工作

直击民生关切。创新设置互动问答环节，林业干部现场回应林下经济、林木采伐、森林防火等实际问题，得到村民农们的积极参与；



村民踊跃参与林业趣味知识竞答

知识长效普及。现场布置生态知识展板，并发放《深化集体林权制度改革 60 问与答》《岳阳市林长制工作手册》，打造“家门口的生态知识课堂”。



发放林长制与林权制度改革工作手册，解答村民问题

“我们村的村林长是谁？”“当发生森林火情我们要怎么办？”“林下粮食都有哪些？”现场村民踊跃参与趣味知识竞答，并就办理林木采伐证、林权证遗失补办、收益权证权益等话题与干部深入交流。“以前觉得林业政策离得远，今天终于感觉好的政策就在身边！”村民罗满庆在咨询后感慨。

据悉，岳阳市林业局将以此次宣讲为起点，组织青年理论学习小组成员赴各县市区开展林长制、集体林权制度改革、森林防火、森林资源保护等不同主题林业政策宣讲活动，推动林业政策法规走进千家万户、地块山头，助力生态文明建设在巴陵大地持续扎根。